# 抑制扬尘污染 环卫在行动

□文/图 本报记者 马妍 李娟

随着气温回升,我市大风扬尘天气逐渐增多,各区环卫部门根据风大干燥的气候特点,持续加强道路清洗洒水降尘作业力度,清洁护栏,有效控制道路扬尘,提升城区空气质量,努力为市民打造干净、舒适的出行环境。



#### 对路面浮土进行清洗

3月17日上午,在成吉思汗大街,新城区环境卫生服务中心的工作人员正在对路面进行清洗保洁。一辆高压水车将路面的浮土和沙石冲洗到道路两侧,后面两辆洗扫车对路面浮土进行清洗。

为打造整洁优美、文明有序的城市环境,北控城市服务(呼和浩特市

回民区)有限公司也加大真空吸尘 车、干扫车等环卫车辆作业频次,配 合人工保洁作业,做到路见本色,车 过无尘。

与此同时,各区环卫部门、各作业公司采取以机械化洗扫为主、人工清扫保洁为辅的道路清扫保洁作业模式,实行全天候不间断巡回保洁。

## 清洗道路交通隔离护栏

除了清洗路面,清洗道路交通隔离护栏也是美化城市环境的有效举措,还可以让驾驶员和市民能看到反光标志。为此环卫部门积极行动,对辖区内道路交通隔离护栏开展精细化清洗保洁作业,从细节之处提升环境品质。

在西万达广场附近,环卫作业车辆有序开展清洁作业,让清洗后的道路交通隔离护栏焕然一新。在新城区,环卫部门加大对新华大街沿线、成吉思汗大街部分路段等主干道交通隔离护栏开展清洗作业。同时,机



扫车通过更换作业设备,对护栏底部 积尘积土和细小垃圾进行冲洗,提升 了道路精细化保洁的全面性。

#### 清洗"城市家具"清理"树挂"垃圾

3月17日,在鄂尔多斯西街,环卫工人拎着水桶,拿着抹布,对沿路的隔离栏、垃圾箱、交通消防设施、路灯杆等"城市家具"逐一进行擦拭清洁。同时,充分发挥人工精细化作业优势,重点加强停车区域、街边死角等机械设备无法作业点位的清理工作。

城市环境保护是一项持久工程,不能一蹴而就,要久久为功,让 环卫工人持续在细微处下足功夫, 不断提升城市精细化管理,提高城市品质。

连日来,首府的大风天气使行道

树上出现不少"树挂"垃圾。这些"树挂"垃圾不仅影响树木枝叶的正常生长,还为城市环境带来"视觉污染"。 环卫部门积极行动,对主次干道两侧行道树悬挂的"树挂"垃圾进行了拉网式排查清理。

"清理过程中,我们在确保自身安全的情况下,利用长竹竿、自制绝缘杆、保洁夹等工具,对城区主次干道两侧树木的漂浮物进行了统一清理,同时加大巡查,做到随时发现、及时清理。"北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司生产作业部经理甄立兵介绍。

## 强化蔬菜检验检测 守护"舌尖上"的安全

本报讯(记者 阿柔娜)为坚持诚信经营、守法经营、依法维权,近日,记者跟随玉泉区市场监督管理局美通所来到美通农产品批发市场开展蔬菜检验检测活动。

来到商超内,玉泉区市场监督管理局美通所的工作人员现场随机选取蔬菜样品送到检测室进行抽检。在检测室内,检测员正在对抽取的蔬菜样品进行农药残留检测,"我们每天上班第一件事就是抽样,会严格按

照采样要求,对农产品进行检测,每一个检测步骤都严格按照抽样、检测程序和操作规范,准备试剂、作对照、样品检测、分析数据,重点检测蔬菜农药残留等情况,如发现不合格的农产品会进行二次复检,如复检不符合检测标准就会对其进行集中销毁,从源头上保障农产品的安全。"玉泉区市场监督管理局检测员这样介绍到。

现场,玉泉区市场监督管理局美通所的工作人员演示了如何使用果蔬

类商品上的智慧溯源码查询产品介绍、追溯查询、质检查询、物价公示等信息,除了智慧溯源码,市场会进行日常巡查,进入市场销售的商品都建有完善的食品进货台账,确保做到追踪溯源,保障了老百姓"舌尖上的安全"。

作为城市公共配套设施,农贸市场 是最接地气的民生场所,直接关系着家 家户户的"菜篮子"。多年来,玉泉区市 场监督管理局常态化监督与管理,共筑 诚信经营之堤,保护消费者权益。

## 消除金融领域风险滋生土壤

## 玉泉区相关部门联合开展扫楼清街"盯场"专项行动

本报讯(记者 安娜)为有效消除 金融领域风险滋生土壤,维护社会和 谐稳定,连日来,玉泉区公安分局经 侦大队联合辖区派出所、市场监管所 组成检查小组,开展扫楼清街"盯场" 专项行动,针对辖区涉风险场地进行 现场检查。

据了解,在此次专项行动开展前,玉泉区公安分局经侦大队对辖 区内非法集资类、传销类、合同诈 骗类案件的案发场所进行统计整 合,结合各属地派出所经侦联络员日常工作所发现的异常聚集点制定工作"地图",以暗访和突击检查两种方式充分结合对辖区内3个属地派出所辖下的11栋写字楼、公寓楼进行了全面摸排,联合市场监督管理部门对冠有"文化传媒"、"科技"、"支付"、"养老"、"金融"、"健康"、"财富"等公司、工作室等重点核查并处置。做到早发现、早至额

此次"盯场"行动中,共检查辖区 各类公司、工作室42家,民警向经营 者以案释法,通过讲解典型案例,普 及非法集资、传销犯罪等相关法律知 识,提高经营者的法律意识,将风险 隐患消除于萌芽之中。玉泉区公安 分局经侦大队将持续加强对辖区内 经济犯罪活动的监督工作,坚持防范 为主、打早打小,落实常态化风险排 查,加强风险监测预警,有效保护人 民群众财产安全。

### 电力看台

## 聚联建合力 谋数智新篇

为了加快构建新型电力系统,深入实施"科技兴电"行动,不断优化科技创新体系,推进"产学研用"深度融合,持续释放创新驱动发展新动能,奋力在建设世界一流现代化能源服务企业上开新局、谱新篇。内蒙古电力数字研究公司数字技术研究室党支部、数字平台和网络研究室党支部与内蒙古超高压供电公司修试管理二处党支部联合开展"联建联学汇合力数智领航谋新篇"主题党日活动,为职工围绕新型电力系统建设、数字化转型等重点领域搭建学习提高、交流共享和展示自我的平台。

通过举办联合主题党日活动, 不同党支部之间可以联动学习,联 手纾困,联合探路,共同深化理论武 装、提高科技创新能力,推动了科技 创新与数字技术的深度融合,能够 促使互学互鉴,以党建引领促进科 技创新,服务数字蒙电大局,共同谱 写数智化创新应用新篇章。

(张晏齐 贺景曼)